

Zprávy z Crete.

— A posud žádné známky jara. Zdá se, že letos bude buď velmi pozdní jaro, anebo že budeme mít rok bez léta, jako bylo roku 1816, jak je vypsané v minulém čísle Hospodáře. Posud je plno sněhu a ledu a po celý týden bylo studené počasí. Před den poněkud povolilo, že bylo bláto, ale přes noc vždy vše zase amrzlo a stále vane ostrý severní vítr, který proráží až na kůži a každý se tetelí zimou. V sobotu se zamračilo a přes neděli přeprehalo, ale déšť byl studený a teplota kolísala kolem bodu mrazu, tak že sněh a led mnoho nepovolily. Zdá se, že byl strach, že bude málo ledu, zbytečný, neb pakli nebude teplejší počasí brzy, nebude žádného ledu třeba a i ten co ledaři nadělali, třeba zbyde na příští zimu.

— V našich sousedních městech křeh Friend a Dorchester má nyní spěla a osyčky mezi dětmi a školky byly po nějaký čas zavřeny. Ná-

kaza se rozšířila až do Exeter a tamní školy byly nyní zavřeny též. Do Crete se posud nákaza nedostala a pokud zde není, měl by být veden zdravotní dozor, aby se zabránilo nákaze, aby se sem nedostala.

— Oznamuje se narození zdravého děvčátka manželům Tábořským a Pleasant Hill.

— V Dorchester chtěli mít minulý týden houby na vlky. Bylo ujednáno asi padesát střelců, kteří chtěli zatáhnouti leč a pobít vlky, kteří znepokojovali kurníky po minulý čas, ale když přišlo k houbě, sešlo se jich sotva asi osmáct. Vlky žádných nenalezli, za to ale pobili značně zajců.

— Pan Jos. Javorský, bydlící blíž Dorchester, přinesl onedny do města kořeny ozimní pšenice, které ukazovaly neklamně známky, že je jeho pšenice nakažena hessenskou mouchou. Pan Frank Sukovský též našel na své pšenici známky hessenské mouchy, ale ne tak zlé jako v letech předcházejících.

— Pokud mělo Crete jen jednu dráhu, našli někdejší, že burlingtonská dráha čítá tuze velké ceny za dopravu zboží a agenti M. P. dráhy agitovali zde pilně, aby dostali peněžitou pomoc od města, na stavbu jejich odbočky sem. Slibovali, že bude konkurence a že budou ceny dopravní lacinější. Město jim dalo velkou podporu a udělalo si velký dluh vydáním bondů na stavbu dráhy. A jak se jim za to dráha M. P. odměnila? Když se sem nyní stěhovala společnost, která zde zařídila továrnu na dížky na maslo, chtěla rozdělit náklad stejně mezi obě dráhy a poslat jednu káru strojů a různého nářadí přes M. P. dráhu z Fremont sem. M. P. dráha jim čítala \$84 za dopravu sem, to jest o celých osm dolarů více, než burlingtonská dráha za dvě káry. Úředníci společnosti protestovali, ale nebylo to nic platno, museli zaplatit celou sumu, neb dráha se vymlouvala, že to byl náklad patříci do první třídy a že měli právo tolik čítat. To z toho mají městečka, když dráhám dají bonus a uvalí si dluh na město k vůli tomu, aby tam dostali dráhu.

— Železniční společnosti jsou již dost bohaté a nemusí žebrotit města o podporu. Když chtějí postavit dráhu, mají si ji postavit za své peníze a kde se jim dráha nevyplácí, zajistě že by ji nestavěli. Pak M. P. dráha slibovala, že zde postaví okružní dům, čili kolnu na parostroje a že zde bude divišní stanice, že zde bude bydlet značné železničních zřízenců. Postavili sice malou kolnu, ale jakmile měli peníze za bondy v ruce, zase kolnu rozbouřili a odvezli a divišní stanici zde nikdy nezaložili a mimo agenta na nádraží a sekčního dozorce na trať, zde žádný železniční zřízenec od dráhy této nebydlí. Z toho by si měla ostatní městečka vzít příklad a nedávati žralokům železničním ještě peníze za to, že je kde se dá natáhnou na dopravě zboží.

— Manželům John Hanzalovým se narodila tyto dny zdravá dceruška.

— Nyní zasedá distriktní soud ve Wilber a zdejší právníci mají plné ruce práce a jezdí do okresního sídla každý den.

— Nový přednosta zdejší železniční stanice na B. & M. dráze, p. Hines, zaujal své místo a starý jednatel pan Steele odejel do Fremont, na nové své působení. Rodina p. Steele zde zůstane až do 1. května.

— Továrna na dížky na maslo nyní pracuje plnou parou a posílá dížky již každý týden po dráze pryč. Nyní vyrábí asi 600 dížek denně a dostávají pryč tolik objednávek, že nemohou stačiti. Jakmile budou moci dostati dostatečný počet dělníků, budou moci vyráběti dvakrát tolik dížek denně. Nyní mimo zde zjednaných dělníků, pracují v ní čtyři ačeni bednáři.

— Hřobec Vořtař z rodiny Percheron, 5 let starý, bude tuto sezónu v maštali Spadt Bros., Crete, Neb. Cena připoštění jest \$15.00. Budeme opatrní, aby se nehoda nestala, nejsme však zodpovědní za neštěstí, jež by se mohlo stát.

42-1f.
Crete Horse Breeding Co.

— Minulý týden v neděli vyjel z koleji blíž Berks na Burlingtonské dráze nákladní rychlovlak, jedoucí do Denver. Nehoda se stala následkem zamrznutí vřhvyky, na níž se utvořilo mnoho ledu. Nikdo nebyl poraněn, ale trať byla několik hodin zatrasena, než mohl být vlak zase dopraven na koleje.

— Před několika dny zemřela paní Josefina Aksamitová, bydlící na jihozápad od Crete. Zanechává zanechává manžela a čtyři děti.

— Zdejší dvě banky se nyní předstihují v pékne úpravě svých bankovních místností. Napřed rozšířila své místnosti banka Crete State, nechala udělati velké okno na ulici a zakoupila nový nábytek. Nyní zase První Národní Banka nechala dáti ocelový strop, zavěsti lepší systém elektrických světel a též dávají dvě nová velká okna na ulici a místnost nechali vypapírovati drahým pěkným papírem, kteroužto práci koná pan E. Franc. Nyní budou mít obě banky ty nejlepší místnosti v okrese.

— Paní F. B. Vašáková z Wilber nyní zasílá žitný chléb a rohlíky každý den sem do Crete, kde je má na prodej v krámu p. F. J. Kuncle.

— Lincolnští obchodníci skrze Lincoln Commercial Club se usnesli, zastaviti všechno oznamování v různých nepravidelných publikacích a nebudou více podporovati různé pochybné oznamovací podniky. Již nebudou dávat své známky do hotelních registrů, do všelijakých publikací, jež jsou pouze pro oznamování vydávány a jež někde vlastně nečte, do různých míst na všeliké tabule a do různých plakátů, vydaných jen za účelem oznamování. Tento systém oznamování se stal již obtíž, neb každý den přijde někdo a chce oznamku do nějakého plakátu, neb na nějakou tabuli a obchodníci s tím mají velké vydání a nic to nepřineslo. Nyní chtějí obmeziti oznamování jen na pravidelné časopisy a na letáky, jež sami vydají na oznamování svého obchodu. Toto jest zajisté moudré usnesení, neb oznamování různými těmito spůsoby stalo se již všeobecnou obtíž, a bylo toho tolik, že si toho již nikdo nevšiml. Nyní aspoň budou moci býti známky v pravidelných časopisech lépe placeny a když nebude oznamování tolik přeláněno, bude též platnější.

— Případ Hennesyho, proti okřezu Saline, za odškodné, byl při tomto zasedání distriktního soudu soudem zamítnut. Jak známo, pro-

Vyprodáme všechny GROCERIE.

Koupili jsme veškerou zásobu grocerií od p. I. M. Wolfa ze sousedního krámu a abychom nabyli místa pro naši zásobu střeoviců, jsme přinuceni ku prodávání po dva budoucí týdny grocerií za tak snížené ceny, že rozhodně nevyplatí se Vám, abyste kupovali jinde. Miníme to do opravdy. Zde uvádíme za vzor některé ze snížených cen:

19 lb. drobného cukru	\$1.00	50centové olivy	40c
4 plechovky beatrice-ské kukuřice	25c	40centové olivy	30c
7 lb. nových izolů	25c	35centové olivy	25c
1 gallon sorghum syrobu	40c	50centové olivy na míru	40c
1 gallon Fancy stoiného syrobu	30c	8 kusů bílého ruského mýdla	25c
10 lb. Wright's pohankové mouky	40c	8 kusů Diamond "C" mýdla	25c
1 láhev ketchupu, velká	10c	10 kusů Snap mýdla	25c
Losos, plechovky po 10c., 12c. a 15c.		20centové candy	10c

Prodej započal v pátek, dne 16. března a trvati bude pokud vše vyprodáno nebude. Prodej odbyvá se v místnosti vedle pošty, na jih.

The Crete Mercantile Co., CRETE, NEBRASKA.

KDO HRAJE TAROKY

pro ukrácení chvíle může si opatřiti

buď německé s číslicemi obyčejnými na tramfech, aneb vídeňské s číslicemi římskými, podle přání. Obdrží je v závodě Národní Tiskárny, 509-511 So. 12th St., Omaha, Neb., za následující ceny, v kterýchž zahrnuta je i výloha záalíky:

Taroky s římskými číslicemi:
Jedna hra 70 c., tři hry (1 tuctu) \$1.75,
šest her (1 tuctu) \$3.00.

Taroky s obyčejnými, čili arabskými číslicemi:
Jedna hra \$1.00, tři neboji čtvrt tuctu \$2.50, šest neboji půl tuctu \$4.50.

Taroky zasílají se pouze proti hotovému zaplacení a musí každý peníze hotově k objednavce přiložiti. Adresujte:

NÁRODNÍ TISKÁRNA,
509-511 South 12th Street, OMAHA, NEBRASKA.

padl se před dvěma roky na jih od Crete most s nátláctím parostrojen. Když byl tento vezen na farinu a při tom byl strojeveda zabit. Jeho vdova zadala u soudu proti okřezu za odškodné, ale soud případ zamítnul.

Deset jídel za cent.
Dobře a chutně připravená jídla jsou tím nejlepším požitkem, jaký člověk na světě může mít. Za jediný cent můžete obdržeti návod ku dokonalé přípravě desíti pokrmů, když si koupíte druhé vydání Národní Domáci Kuchařky Česko-Americké, kteráž stojí pouze \$1.00 a v níž nalezá se 1002 předpisů, takže přijde 10 předpisů levnější než za cent. Zaslajte objednávky na Národní Tiskárnu, 509-511 South 12th St., Omaha, Neb.

Dr. F. A. Motis,
ČESKÝ ZUBNÍ LÉKÁŘ
210-211 Fauske Bldg.
12th & O Street, LINCOLN, NEB.
Specialista v léčbě koroušek, zubů, zubních onemocnění.

50 YEARS' EXPERIENCE
PATENTS
TRADE MARKS, DESIGNS, COPYRIGHTS & C.
Scientific American.
MUNN & Co., 361 Broadway, New York

Farmy na prodej
V SALINE CO.
Máme stále kol 50 farem na prodej v Saline Co. a okolí. Mimo toho máme jiné farmy a řeče i zavodňované pozemky v Nebrasc, Kansasu, Colorado a Wyomingu.
Přijďte se přeptat neb dopište
McCLAVE a JOHNSON,
Dorchester, Neb.

John Kozlik, v Crete,
..... má na skladě
velký výběr obuvi, gumové boty a přezuvky
za nejlevnější ceny. Zároveň vyřizuje správně a rychle veškeré správy obuvi. Vedle salonu p. Marka.

ČESKÁ LÉKÁRNA
Crete, Nebr.
Lékařské recepty se pečlivě připravují z pravých, čerstvých a čistých léčebnin.
Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě
Frant. Neděla & Syn.
Jednatelství časopisů: Hospodář a Wilberových Listů.